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A fiumei cápa, a tengeri kígyó, a far­

kasoktól felfalt drótos tót és más ilyen mu­
latságos hírlapi töltelék mellé legújabban a 
magyarországi lapok sörön találgatják fel 9 
— cigányügy rendezését.

Tetszik-e tudni, miről van szó ? Arról, 
bogy e, kóbor cigányokat, a sátorok alatt 
tanyázó országjáró vándor fáraó-ivadékot le 
kell telepiteni. Törvényt is csináltak már és 
rengeteg értekezletet tartottak a kóbor ci­
gányok letelepítéséről. De azért ez a nomád 
nép ma is csak úgy él, mini élt encek 
előtte.

No de hát csoda-e, hogy a parancsot 
kutyába se veszi ? Hiszen Magyarországon 
minden téren igy áll a bál. Avagy nem tö 
rülték-e el a nemzeti kiváltságokat, — nem 
mondták e ki az egyenlőséget már 1848 ban? 
És mégis az érdem (I) jutalma nemesség 
osztogatása még mindig! Es a felkapasz- 
eodők kézzel-lábbal arra törekszenek, hogy 
— orrokat fintorgaseáfc egyenlőségre 1

Kát miért alakult volna át éppen csak 
8 kóbor cigány, mikor az ország népe még 
mindig ragaszkodik régi szokásaihoz és gyar­
lóságaihoz ?

*

Az osztrákokat eszi a méreg és sá 
pasztja az irigység, hogy a magyarok — Bécs 
zsákmányai — kisiklanak a kétfejő sas kar­
mai közül és angol segítséggel, angol poli­
tikus és kereskedő barátaik révén teremtik 
meg a magyar gazdasági önállóságot.;

Annyira megy a bécsiek féltékenysége, 
hogy még a miatt is dühöngnek Magyarország 
ellen, mert egy gabona kereskedő világcég 
irodáját és székhelyét Bécsbői Budapestre 
helyezte át. A magyaroknak azonban végre 
Kinyílt a szemük. Nem törődnek Ausztria és 
Béos háborgásával. Keresik igaz barátaikat 
a külföldön és Bécs kikerülésével — ott 
szedik a rózsát, ahol találják.

*

Valahányszor uj színházat építenek 
Magyarországon, mindig újra kezdődik a 
komédia, melynek az a vége, hogy az ország 
pénzén egy — bécsi cég épiti az uj színhá­
zat. A magyar építők azt várják, hogy ez 
nemcsak hazafiatlaneág, de méltányosság is. 
Mert a magyar építészek közt akárhány 
van, aki remek színházat tud építeni. De 
Bündig azzal torkolják le a békétlenkedöket, 
hogy az a bizonyos béesi cég elsőrendű szak 
oóg ezen a téren, mely már 35 színházat 
épített éa minden versenyen felül áll. Mikor 
aztán elkészül a bécsi munka, a legelső az, 
hogy az uj színházban botrányos hibákat fé­
keznek föl. így történt ez a kolozsvári nem- 
26ti ezinháznáí is, melyet a magyar állam 
Pénzén szintén a hírhedt bécsi cég csinált, 

aeptember 7-én nyitották meg az egy mil­

lióba került muzsapalotát. És máris kisült, 
hogy gyalázatosán rosszul építették,

De azé t bizonyos, hogy a legközelebbi 
magyar színházat megint a kitűnő bécsi cég 
fogja építeni. Mért hiába 1 élhetetlen és sza­
már a magyar!

*

»Városi párt“ óimén alakult közkereseti 
társaságról már egy Ízben elmondottuk véle 
ményünket. A most »pártprogramm“ óimén 
közölt frázis tömkelegre még lesz alkalmunk 
visszatérni. Addig is csak annyit jegyzőnk 
meg, hogy a város fejlesztésnek éppen ezen 
önzetlen apostolai akarták a múlt közgyülé 
sen a már égetővé vált vízvezetéki kérdést 
elodázni, Quo usque tandem.

„Gazember, aki megadja!"
A Barabás Béla szava vasárnap éj­

jel megint végigsüvöltött az országon. 
Azt kiáltotta oda a függetlenségi párt­
nak a delegáczió alelnöke, hogy gaz­
ember, aki több katonát ad a német- 
nett. Az a Barabás nyilatkozott igy, 
akiről számtalanszor megírta már a 
„jóakaró“ és „elfogulatlan“ sajtó, hogy 
megjuhászodott, Bécs szolgája lett s a 
hatalom megtartása és megtarthatása ér­
dekében mindenre kapható. Nos hát az 
okleveles gyanusitók megkapták a vá­
laszt, rágódhatnak most rajta.

Azt hisszük, hogy Barabás kijelen­
tésével egyelőre mindenesetre elintézet­
nek tekinthető az ujonclétszám föleme­
lésének kérdése. Az országos közvéle­
mény nyilatkozott meg általa, kitörései­
ben a nemzet háborgó indulata robbant 
felszínre, melyet ismét kajánul provo­
kált a nagyhatalmi lázálmok szeplöitöl 
elbontott katonai önkényuralom. Kitü­
nően jött most ez az őszinte és becsü­
letesen brutális tiltakozás. Schönaich ur 
éppen Budapesten rakta le az alapokat 
a létszámemeléshez s amúgy frissiben, 
melegiben, szinte vértől párologva kapta 
kézhez a Barabás szavait. Valóban, e 
kijelentéseket mintha megfürdették 
volna a nemzeti elszántság és lelkiis­
meret piros vérében, annyira magukon 
hordják a nyílt és becsületes magyar 
lélek karakterét. Hogy mit szólnak 
hozzá Bócsben ? Bizonyára teljes meg­
rökönyödés s a burgereknek sehogyse 
fór majd a fejébe, hogy miként is lehet 
ily radikálisan nemzeti és magyar az, 
aki a császárnál ebédelt s vógigparo- 
lázta az udvart. Megjósolhatjuk külön 
ben, hogy a most bekövetkező politikai 
idők általában a csodálkozás szezonja 
lesz Ausztria számára. Rendre felfognak 
vonulni a halaszthatatlan szükségessé 
gek Schönaich ur arzenáljából s egytől

egyig elhasalnak a magyar közélet po­
rondján. Lehetetlen, hogy a parlament 
behódoljon e követeléseknek. A magyar 
törvényhozás jelenlegi struktúrája egy 
csöppet se mondható ugyan klaszikus- 
nak, az önállóság és férfiúi erély se 
csapong túl a honatyák keblében, ez 
a kérdés azonban annyira belevág a 
nemzeti élet. eleven húsába, hogy még 
abban az esetben se nyerhetnének 
többséget a hadvezetőség óhajai, ha a 
kormány igyekeznék esetleg pressziót 
gyakorolni.

Nem hisszük azonban, hogy ez a 
képtelen es 4 bekövetkezzék. Ha a 
Wekerls kormány általában a megal­
kuvások poshadt vizein evez is, olyan 
szélsőségekre nem ragadtatja magát, 
hogy teljesen kiszolgáltassa Magyaror­
szág gazdasági és szociális erejét Ausz­
tria zsarnok hajlamainak. Mert az újonc 
többlet megszavaztatása ennyit jelentene. 
A magyar társadalom teherviselő ké­
pessége ugyanis a végsőkig van feszítve 
már, az a sarc, ami ezután következ­
nék, a lét föltételeit támadná meg. a 
lehetetlenséggel határos tehát, hogy 
újabb milliókat szavazzanak meg a kép­
viselő urak a hadseregnek. És ha mégis 
felülkerekednék bennük a hatalom imá­
data, a túlzott opportunizmus, s imádat­
tal leborulva az uralkodás aranybor- 
nyuja előtt, vakon engedelmeskednének 
a felsőbb parancsnak, nos akkor ezt a 
többséget is úgy elsöpörné a nemzet 
ítélete, mint 1905. január 26 án a sza­
badelvű uralmat.

Legyünk azonban egészen nyugod­
tak. Az országnak nem lesz alkalma a 
megtorlásra, mert Kossuth Ferenc és 
Apponyi Albert gróf nem járulhatnak 
az országgyűlés elé olyan javaslattal, 
mely egy csapásra megsemmisítené 
mindazt, amit egy becsületes és ideáli­
san tiszta politikai múlt emlőin nagy- 
gyá, hatalmassá és termókenynyé ne­
veltek a nemzet számára. Ha mindenki 
cserben is hagyná az ország igazait, ők 
önkezűleg nem fojthatják meg elveiket. 
Ujonctöbblet tehát nem lesz, bármi tör­
ténjék is. Még a mostani pénz és vér­
adó is kárhozatosan sok a közös had­
seregnek, lényeges nemzeti engedmé­
nyek és gazdasági rekompenzációk nél­
kül újabb áldozatokra még gondolni 
sem szabad.

Ha rajtunk állana, egyáltalán ki­
törölnénk minden hadügyi budgetet az 
állam háztartásából; A katonaság cél­
jaiban és rendeltetésében annyira kul­
túra ellenes, oly szembeszökően közép­
kori, hogy valóságos szégyene a hu­
szadik század emberiségének, ürvende-
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tes jeleit látjuk azonban lépten nyomon 
a katonai szellem dekadenciájának. — 
Szemléltető példákat nyújt erre a német 
birodalom ahol pedig ma ia valósággal 
őrjöng a militárizmua. A mi szemünk 
ben a köpénicki kapitány valóságos 
kulturkős, aki megmutatta és bebizo­
nyította, hogy a hadsereg gépies és 
öntudatlan fegyelmezettsége ma már 
inkább termel kacagtató, szinte históriai 
magaslatra emelkedő bohócságokat, — 
mint világraszóló csodatetteket. A Na­
poleon gárdáját nem a szolgálati sza­
bályzat tette győzhetetlenné, hanem 
Napoleon, ma pedig már kivesztek a 
pere la violette k. Az osztrák ármádia 
még azzal sem érvelhet a létszámeme­
lés mellett, hogy az a régi dicsőségek 
konzerválására szükségeltetik. Hiszen 
ezt a hadsereget csak megverték, a két- 
fejüsasos lobogók soha se látták szem­
től szembe a Diadal nevű gentlemant. 
Ez az ur teljesen ismeretlen előttük, 
minthogy bizonyos az is, hogy okos 
osztrák generális nincs a világon. De­
kát nekik mégis újonc és ágyú kell. 
Recsegnek, ropognak a monarkia aszott 
bordái egy mindjobban erősbülő törté­
neti nyomás súlya alatt s a nagy ha­
talmi szusz már alig piheg. A Habsburg 
uralom európai tekintélyének fogyó 
lélekzetét volna hivatva a számban 
megnövekedett hadsereg felfrissíteni és 
erre akarják beugratni a magyar nem­
zetet a Schönaichok és Aerentbalok. 
Mi azonban nem feledtük még el 
Königriitzet s messze kimagaslik előt­
tünk az elmúlás füst és porfelhőiből. 
Magyarországon már felemelkedett oda 
a politikai belátás, hogy csak a letört 
es megalázott Ausztriától csikarhatjuk 
ki nemzeti függetlenségünk biztosíté­
kait. Fölemelheti e hát a magyar tör­
vényhozás az ujoncjutalékot ?

1908, november ,9

(Botrány a* osztrák képvieelőház 
ban.) A bécsi Reiohsrathban ismét nagy 
botrány volt tegnap a választási reform tár­

gyalásánál. Orditö'tak, lökdösődtek, köpköd 
tek és egyik „gazember, pimasz, aljas“ ki 
fajezés a másik után repült.

Többéit között gróf Sternberg-' *íól*l (öl ée 
lex Falkenlúynunk volt, ugyanilyen veit kísöb <x 
lex Diniéi Megyarorazágon, Tisza k mán-a alatt, 
most pedig Back jóvoltából meg nt ilyesmihez lesz 
szerencsénk. Háro n különböző csáazíri kormány 
sértette meg ilyen gazul a parlamenti házszabályo­
kat ; de a miként az uralkodónak a két első esetben 
nem vt.lt velük szerencséje, remélhető, hogy most 
is kudarcot fog vallani, A történelem ismer abszo­
lút u-a kodókat, nlk talányos uralkodókat, de utcai 
királyt nem ismer. Ha az általános választói jogból 
törvény lesz, akkor vi -an fog tobzódni a kurrupciú : 
ezy-egy mmdátum vagyonba fog kerülni és a kor­
mány olyan nagyban fogja űzni a szédelgéseket, a 
rendjelosztogatásokat ós a bárósifásokat, akírceak 
Magyarországon, hogy együtt legyen a kormány 
csőcseókhada.

Sternberg: Igen, ez az, ott már megvan, 
most majd átplántálják ide is. Lehe'séges, hogy ha 
engem meghívna a császár, én is megpuhulnék, mert 
ha egy ilyen öreg uralkodó, akit annyi csapás ért, 
kér valamit, az ember ellágyol. Nem is teszek szem­
rehányást a kormány tagjainak, amiért a császárral 
szemben engedékenyek voltak ; de hogy a jövőben 
elejét vegyük annak, hogy konzervatív férfiak áldo­
zatául essenek a schönbrunni örültek házénak, tör­
vényeket kell hozni, melyek az abszolutizmustól 
megóvjanak bennünket.

Schönerer nagy derültséget keltett ezzel 
a mondásával: Ifjúkoromban mindig bosszankodtam 
azon a magyar nótán, hogy öégis 
huncut a német. Most látom, hogy 
igazuk van a magyaroknak. Az ausz­
triai németek mind huncutok.

(A Hás munkarendje) A képvieelő­
ház, igy szólnak erről való értesüléseink, a 
delegációk miatt e hónap 23 án bizonytalan 
időre napolja el üléseit. Addig Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter javaslatát tár­
gyalja a Háa, azontúl pedig a delegációk 
befejezéséig szünetel. Ilyenformán az 1907. 
évi állami költségvetésre már majd csak 
ujesztendő után kerül sor. A kormány de­
cember vége felé indemnitást kér mintegy 
három hónapi tartamra.

Nem jó eleve inói a medve bőrére — 
régi igazság ugyan, de a bukott rendőr 
emberei még mindig nem jegyezték , me» 
maguknak. Ok előre itták a medve börénf 
sőt toliiák magukat az illúziók borával * 
pi.yókás állapotúkban már ismét hatalmon 
látták gyalázatos, de nekik hasznos rend­
szerüket Borgőzöl fejjel aztán vadakat be­
széltek. Hirdették, hogy nyakig benne va 
gyünk a válságban, mert az uj külücvmi 
mszter azért jött, hogy fölborítsa az uj kor" 
szakot, az uj hadügyminiszter feladata nB. 
dig az, hogy a létszámemelést követelje 
mert erre a kormány a paktumban elköieí 
lezte magát.

Most aztán megjelent a medve épen 
egészségesen s hatalmas karmai láttára a 
politikai orvvadászok eszükvegtstetten a fákra 
menekültek ^ előle. Allhányták fegyverüket 
melyek állítólag mindenféle veszedelmes go ’ 
lyókkal voltak megtöltve. Most ott hevernek 
ezek » fegyverek s az ország közvéleménye 
megszemlélheti a terepet is, a fegyvereket 
is, azok tanaimét is. Wekerle miniszterelnök 
megtette ait a szívességet, hogy rávilági-
£.?Ä»yc8 mordalí0tra * i,6n,6»i

1 K tí0B : az or8zá8 nyugodt lehet. A* 
eisö tény, amit a miniszterelnök szavaiból 
meglehet állapítani, az az általánosság, hogy 
a helyzet normális. Válság, amiről a régi 
rend iesipuskásai fecsegtek, csak a bukottak 
fantáziájában található. Nem indosolt tehát 
az ez aggodalom, hogy mi lesz az uj kor­
szakkal, mi lesz az uj korszak ígérte nagy 
reformokkal, mi lesz az ország gazdasági, 
kulturális megerősítésével, jövendő harcok 
esélyének megjavításával. A medve egész­
séges és egyre gyarapszik erőbm, egész­
ségben, életkedvben az orvvadászok golyói 
nem is érintették.

És az nem is csoda, hogy a golyók 
nem tehettek kárt a medvében, mert az orv- 
vadászok puekái hazugságokkal voltak meg­
töltve. Wekerle szétszedte az összes patro- 
nokat s konstatálta ezt a valóságot. Kimu­
tatta, hogy amit például az uj külügymi­
niszterről állítanak, merő koholmány. Aerent- 
hal nem jött intrikálni; ellenkezőleg, már az 
első találkozót! alkatmával, mely közte óe a 
magyar kormány feje között történt, kide­
rült, hogy az uj külügyminisztér mindenben 
egyetért a magyar kabinettel és igy az or­
szág bizalommal tekinthet az uj külügyór 
működése elé.

Utóirat.
— Francia eredeti után Fernand. —

irtunk"Fülöp9nekge8 édeS8m' h°gy még Dem

A grófnő önkéntelen mosolyát igyeke­
zett elharapni, amíg férje az uj vadász cipő 
Jét igazgatta. 1

— Igen 1 — folytatta a gróf.
, ™ Mit gondolhat az a derék fiú, a ki

hét alatt, a mióta elutazott tőlünk, anv- 
nyiszor irt nekünk. Hallgatásunk az udvariat­
lanság legszélső határa. Fülöp nagyon érzé­
keny ember, bizonyosan szeretetlensógnek 
fogja ezt tartani. Nem szabad elfelednünk, 
nogy szeretetónek nagyon szép tanujelét adta 
nekünk, a mikor ott hagyta télen Párizst, 
hogy társul szegődjön hozzánk ebben az el­
hagyatott faluban, ahol szórakozásra igazán 
nem lehetett kilátása. Biztos vagyok afelől, 
hogy rettenetesen unta itt magát.

^ Kréfné finom metszésű szájára tette 
az ujjat, hogy visszafojtsa második mosolyát, 
a melyik még erősebb volt az elsőnél.

Az ördögbe is, nem lehet minden 
percben olyan barátra szert tenni, a ki ily
f**? 8z?!1Rá!atokAat teljesítsen. Mi lenne be­
lőlem nélküle? Es magából? Amig ón va 
dászm voltam, mindig szórakoztatta magát
ffiZX “"‘"•“‘S' ■ tofwmr&b

.... ,Reám haeyji, a mikor tudja, hogy
2S®1Vrni u n^ezebb a penna a kezemben 
mm. a pueka. De maga, a kinek ereiben

Sévigné vér folyik, nem erőltetné nagyon 
meg magát, ha minden öt-hat napban ima 
neki egy pár sort. Csúf, nagyon csúf, hogy 
nem teszi-

Her manóé csak hallgatta, anélkül, hogy 
legkevésbé is izgatták volna férje szemre­
hányásai. Észrevételeit megtette magának. 
Falöp elutazása óta nem telt el huszonnégy 
óra nem anélkül, hogy ne irt volna neki 
egy pár sort, finom, arisztokratikus Írásával. 
Csak egy kicsit nehéz lett volna közlenie a 
gróffal, amiket irt, Mert elképzelhető, hogy 
Fülöp nemcsak önzetlen barátságból ment 
Roohe Pétiére, barátjához, Roohe Pétiére 
Gáspár grófhoz, aki a föld legunalmasabb 
embere volt. Bizoryosan tudott 6 falun is 
szerezni magának valami szórakozást.

Roche Pétiére gróf kétségbeesve fele­
sége nembánomságán, végkép dühbe jött.

— Mivel maga igy veszi a dolgot, nem 
megyek addig el innen, amig nem ir Fü- 
löpnek. En majd diktálni fogom. ÍJJjö le 
asszonyom s vegyen pennát a kezébe. — Azt 
nem tudom, mit mondjak annak a derék 
pajtásomnak. Kész van? Helyes, tehát: 
„Édes Fülőpöm, rettenetesen unjuk magun­
kat nélküled. Én különösen, mert a te ittlé­
ted szabadságot adott nekem. Ne ülj már 
a végtelenségig nagybátyádnál. Hisz azért 
mentél, hogy az utolsó lehelietét felfogod. 
Ilyen sok utolsót leheli az öreg ? Ha 
nem jöez már vissza, nem tudom mi 
lesz belőlünk. Csókolunk mindketten “

FÍÍ«n*tT’vrhrf-y íagáva! i8 osőkoítá- 
tom t tilöpöt ? Mindig olyan különös hidegen

bánt vele! Ha ismerné úgy, mint énl . . . 
Úgy tetszik kifelejtettem valamit. Biztosan .. 
Ah I nem jut eszembe . . . Ördög vigye .. • 
írja alá, az én nevemet is és adja ide.

— A szobalányom lemegy egy pár pere 
múlva a faluba s meg fogja önt kímélni a 
fáradságtól, hogy a posta felé kerüljön, mi­
vel tudom nagyon siet.

— Legyen! Viszontlátásig, este. Kérem 
ne feledje el a levelet. Küldje rögtön el.

Azzal a vadász táskáját a vállára vette 
s kiment. Fütyölt a kutyáinak, Még hallat­
szott a fütyülése, a mikor a grófnő leült 
íróasztalához s elővette azt a hülye levelet, 
amit férje diktált. Utóiratkónt irt hozzá lá­
zas, szerelmes sorokat. Azután lezárta, lepe­
csételte s becsengette Bertát, az 6 titoknokát.

Megparancsolta neki, hogy vágtasson a 
postára, egy percet se veszítsen, mert nincs 
mindennap küldönc a falun. Nyugtalan volt, 
hogy a levél le ne késsen, meri 6 sokkal 
inkább óhajtotta, hogy Fülöp hirt kapjon 
felőlük, mint a férje.

A mikor Berta elment, leült a zongo­
rájához, szép szőke fejét ákrándosan a vál­
lára hajtotta. Ujjei végig peregtek a zongo­
rán. A mint az accord elhangzott, gondolatai 
is követték, messze szálltak . . . Két hete, 
hogy Fülöp elment s azóta kénytelen a fér­
jével unni magát, csak álmaiban élheti újra 
azokat a boldog, tiltott perceket. Oly hideg, 
rideg, üres minden a nagy kastélyban nél­
küle. Mi van már azzal a nagybácsival, hogy 
annyit késik a halálával? Hogy zavarhatja
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Még ennél ie több hazugságot hámo­
zott ki a miniszterelnök abból a vak töltés­
ből, amelyet az orvvadánzok a katonai kér 
dések körébSi gyömösöitok össze. Az első 
és legnagyobb eiek közül az, hogy a kor 
mány elkötelezte magát az ujonolétszám 
emelésére, holott a valóság ismeretes. A 
kormány ilyen kötelezettséget nem vállalt 
de nem is vállalhatott, hiszen az alkotmá­
nyos kibontakozás első feltétele az volt, hogy 
a katonai kérdések az átmeneti kormány 
idejére kikapcsoltainak. Ha az uj hadfi#?- 
miniszter mégis több újoncot szeretne, ez 
meg nem jelentheti azt, hogy azokat meg 
ie fogja kapni. Világosan megmondotta We- 
kerle, hogy bár a létszámemelés szükséges­
ségét elvileg mindenki elismeri, a gyakorlati 
megralósuláe mégis attól függ, hogy mikor 
mennyi újoncot kér az uj hadügyminiszter 
és “ilyen tételek mellett. Ha ezek elfo­
gadhatók lesznek, nyíltan szólva: Ha a szol­
gáltatandó újoncok ellenben megfelelő ellen- 
értékeket kínálnak, lehet a dologból valami 
máskép nem. De ha lesz, nem azért lesz! 
mert a kormány létszámemelésre kötelezte 
volna magát, hanem azért, mert ai alkut a 
kormány a r.emzetre nézve hasznosnak 
Ítélné.

Az orvvadászok tehát lelepleztelek s 
Kénytelenek voltak megfutamodni. Most ott 
ülnek a szégyenfa tetején Búslakodnak? 
Nem i Csak várják az időpontot, melyben 
újra tornászhatnak s folytathatják kárttevö 
munkájukat.

p B a R E O Z í Ä
kóczi Perencz fejedelem s a többi sza- 
badsághősölí hamvainak hazaszállítása 
körül kittj eit tevékenységének, utazá­
sának és irányitó szereplésének fáradal- 
ma.t s i^gaJmait dr. Thaly Kálmán 
már kipihente. Ma sajnos, arról érte- 
®Ulün1k’ ,h°gy a nagy felvontságnak, 
éjszakázásnak, éles, hideg levegőn való 
szónoklásnak következményei, némi 
késedelemmel mégis kezdenek mutat­
kozni, s dr. Thaly Kálmán lejövetele 
orvosi tanács folytán a folyó évről elé 

Nagyon sajnáljuk, hbgy szere- 
tett tudósunknak hazafiul boldogságát 
melyet régi vágyának megvalósulása 
nyújt, a tulerőltetóssel járó reactió gyöngéi 
kedés alakjában megzavarja. De ereació- 
nak késése az ellenálló képességnek 
bizonyítéka, mely a bajon csakhamar 
diadalmaskodni fog, a mit tiszta szív­
ből kívánunk. Arról pedig biztosíthat­
juk dr. Thaly Kálmánt, hogy bármi­
kor jöjjön is közibünk iránta való hálánk 
és lelkesedésünk soha sem fog csorbát 
szenvedni.

és iskola*
. Pr»«byteri gyűlés. A debreceni ev. 

ref. egyház árvaügyi bizottsága e hó 8 án 
déiután 4 órakor, az egyhái nagy tanácstér- 
“ében ülést tart, melynek tárgyát a folyó 
ügyek elintézése fogja képezni.

HÍREK.
Thaly Kálmán nem jön.

1 e§08pi számunkban arról adtunk hirt, 
úogy nagynevű történetirónkdr. Thaly 
Kálmán f. hó 12-én városunkba érke­
zik. Hz a hir, mely Thaly Kálmánnak 
polgármesterünkhöz intézett levelén ala­
pult, városszerte osztatlan örömet keltett, 
mert arról tanúskodott, hogy a II. Rá-

— A második felolvasó est. Holnan 
csütörtökön délután 5 órakor, a róm. kath! 
főgimnázium dísztermében lesz a második 
felolvasó est megtartva. Az alább közölt 
műsor biztos garanciája annak, hogy ez az 
estéíy sem marad az előbbiek mögött. Ott 
laijuk a műsorban Lónyai Piroska szinmü-
Víxr • ert za zongoraművésznő, to­
vábbá Varjas, Than és Ertler urak neveit 
. nevek biztosítják az est sikerét. A belépő 
jegyek Mihfilovitg Jenő gyógyszertárában 
válthatok, m. p. ülőhely 50, állóhely 30 
fillérért. A felolvasó est műsora a következő : 
L «Fantasia*' Wéber C. M.u Oberoa oimü 
operából Irta: Pavarger R. Zjngorán elő- 
adja Albert Lujza urleány. 2. „Magánjele- 
“5; «A király mulat" cimü színműből. Elő­
adja Ertler Jenő ur. 3. „A komikum Shakes- 
P8are íragédiái-ban“. Irta s felolvassa Varjas 
János kegyesrendi tanár ur. 4. „Párisi tör­
ténetek- Eiekli Lónyai Piroska urleáoy. 5. 
»Képek a jövőből.“ Irta e felolvassa Than 
Gyula ur.

— Agyontaposott asszony. Bor­
zalmas bűntényről hullott le tegnap a lepel. 
Tegnap ugyanis Balmazújvároson egy pár

nappal ezelőtt még életerős, egészséges, 
asszony halt meg Szemén Liviimé szül. 
I ál L oia a hatolt. A hivatalos hbíotti viss- 
gálat kiderítette, hogy nem természetes ha­
lállal halt meg. Ezért a debreceni üg yes­
ség azonnal megindította a vizslatott, mely 
■ következő bűntényt tárta fel: Szeauán 
Istvánék szomszédságában lakik Pinoés János 
a feleségével. Pinczésnó folyton azzal gya­
núsította Szemánnét, hogy férjét elcsábította 
s vele tiltott viszonyt folytat. E hó elsején 
meglátogatta Szemánnét s itt szemére ve­
tette állítólagos bűnét, majd mikor az til­
takozott, neki rontott, a földre tepertő, s 
annyira összerugdosta, hogy a kapott sérü­
lések következtében tegnap meghalt As 
esetről értesített vizsgálóbiróság résiéről 
Hoffmann Jözsef vizsgálóbíró ma a hely­
színére utazott, a holttest felbonoolása s a 
vizsgálat megejtése végett Ez ügyben még 
szenzációs fordulatok várhatók 
... ~ * habsbnrgok üzletei. Ottó 
főherceg halála gazdagította az udad 
k^n.lk skandalőznek amúgy is vaskos 
kötetét. A szép princ hagyatékából 
ugyanis megtudhatja mindenki, akinek 
együtt van az öt érzéke, hogy odafönn 
a legmagasabb régiókban sem nagyon 
szagoJják a pénzt, csak egyszerűen 
zsebrevágják, hogy az isten kegyelmé­
ből a nemzetek fölött trónoló keve­
seknek a hozzátartozói is szeretik a 
sefteket, még ha a dolgozó milliók fi 
zetik is meg azokat a sefteket. Az 
elhunyt főherceg hagyatékából ugyanis 
a déh vasút részvényei legközelebb 
eladásra kerülnek. A déli vasút 
részvényesei ugyanis, éppen UKV 
mint egyéb vállalatok, például a 
bkoda égyugyár részvényei túl­
nyomó részben sz uralkodóház tar- 
jamak a birtokában vannak. Ottó 
főherceg nagyatékával most naev vT 
gyón kerül piacra - konstatálják a" 
kalmár lelkek. Mi pedig, hogy a főher­
ceg hagyatéka érdekes bepillantást 
enged a Habsbur vagyonba, konstatál-* 
juir, hogy miért van a déli vasútnak a

ennyire a szerelemmeg az az undok halál 
boldogságát.
, , ~ Berta, állj meg. Beria össze

rázkódott, a mikor meghallotta ura hangját.
Sietett, hogy úrnője parancsának eleget 

tegyen s utolérte a grófot, a ki a bokrok 
Közül, a melyek az országutat szegélyezték, 
meglátta. A Püiöpnek irt levelet vitte a ke­
iében s nem volt már ideje, hogy a zsebébe 
csúsztassa, a nélkül, hogy a gróf meglássa.

— Parancsodon uram — szólt rész 
tetve, mivel tudta a veszélyt, ami úrnőjét 
feojegette.

FaIöP level6t viszed ugye apostára?
— Igen uram.
- Nagyon jó, hogy talállak, mert

l«i ení5e Jutott’ a mit mé8 kifelejtettem be 
me. Meg kell Írjam, hogy hozzon a kutyá 
ronak orvosságot. Epen abban a faluban 
asP-j a2Í 8 érátok, a hol 6 most van. 
Aad ide a levelet. Hozzá irom még ezt s 
**utan feladom. Haza mehetsz.
„ . ,^e™ ellenkezhetett. Kénytelen volt en- 
«edelmeßkedni.
R. .félóra múlva kitűnő bor mellett ülve 
, Pétiére gróf, feltörte a levél boritékát 
. ?.vet*e • ceruzáját, hogy hozzá Írja még 
imü1 Lx *e eített| 8 mik°r észre vette, hogy 

ut<?lrati Lám, a feleségemnek jobb 
szamftM«Lt®het8Ő!?0 V8D* mint nekem! De a 
rártnv ö^ei 6s8z6huződtak, a szemei szik- 
mást í»ite8é8Z ^nye nagyon különös benyo- 

. tRU> 8 mikor az utóir&tot olvasni

•Édes mindenem, nemde kitaláltad, 
hogy az az uíála.os vadálat irt az én ke 
zemmel ? Ha tudnád, hogy szenvedek nél­
küled. Holtra kell unjam magam ezzel a 
szamárral. Jöjj azonnal vissza szerelmem. 
Epedő csókjaim várnak, ügy szeretnélek 
már kényeztetni. Hűséges marad hozzád a 
te igazi kis feleséged, a ki csuk a tied, s a 
ki imád: Manmanceod.“

Vállára akasztotta Roohe-Pótiére gróf 
a puskáját s a kastély felé indult lehor­
gasztolt fejjel, szomorú gondolatok között.

Harsogó nevetés fogadta. Herman- 
cenak volt olyan jó kedve.

— Olvasta az utőiratot ? — kiáltott a 
grófnak, mielőtt a szobába lépett volna.

— Igen asszonyom, — válaszolt a gróf 
még jobban feldühödve a felesége cinis • 
musán.

— Nem ! Nem ! Nem olvasta. j
— Esküszöm, hogy igen, azonnal be­

szélni ie fogunk róla.
—■ Lehetetlenség, hogy olvasta volna. 

Akkor sokkal dühösebb lenne.
— Azt hiszem, hogy sokkal több el­

fojtott düh van bennem, mint a hogy 
képzeli.

— Ah I Nagyszerű 1 Remekül sikerült 
a tréfám. Igazán haragszik ? E hitte? Ha he 1 
Be csacsi maga 1

— A gróf tökéletesen zavarba jött.
— Valóban — folytatta Hermanee, aki

érezte, hogy uralja a helyzetet, — nem 
gyanította, hogy azért küldtem Bertát a

maga útja felé, hogy meglássa levelét s el 
olvassa amit 6Iája írtam ? Tudom £ 8l' 
miden férfi, magi fa, kívánóéi éa félléken?7 
Meg,.»-« eléggé büntet« . kivéne“ &

..ömmé®“ °6m ,o1“™ kW"“i. «*«-

— Menjen 1 Most már büszke akar 
lenni. Nyugtalan volt, mint minden féri *
,AaÄ Mheí?! V* Percig is, h?gy~
leg obb berá^e hütógee pejtiee, t'eetvéT?. . 
Fülöp ? . .. Na I Igazán nevetnem kell 1 

— Igaz, egy pillanatig képzelődtem - Annyira buta lennék ? Lehetetlen °d ™ * 
— Valóban lehetetlenség. Hitvánv nm bér lennék, ha ilyent fellelnék Fflíöpről'

A<Ha idé8g“ *er0let- hogy szakítsam szét. Blóg 
volt a tréfából, megbocsátok. eg

Hermanee csak hallgatta csendesen
I .... “ De — ,»*0« a gróf — miért ne tré­
fáljuk meg Fülöpőt is?

— Hogy ?
— Küldjük el neki a levelet.
— Iga-.án, megteszi ?
~iHo** ne\?*T ,0«i* , megérteni, 

kitűnő lesz. Legalább 6 nem mulathat maid 
rajtam, hogy maga így megtréfált.

— A hogy akarja, kedvesem.
A gróf bocsánatot kért dühös berohaná- 

sóért s az igazságtalan gyanúsításért s maga 
ment a postára, hogy a levelet feladja s ki 
tűnőén mulatott magában, hogy Fülöp mit 
fog csinálni, ha megkapja.

II
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legmagasabb tarifája és hogy miért 
kell nekünk minden szimpátiánk dacára 
és minden törekvésünk ellenére vám- 
háboruban lennünk a szomszédos Szer­
biával.

— A magyar piarista rend. Magyar 
Gábor, a magyarországi piaristák rendfőnöke 
és címzetes főigazgató most adta ki a veze 
tése alatt álló tanitórend 1906—907. évre 
szóló névtárát, mely az elmúlt iskolai év 
statisztikai adatait közli. A piarista-rendnek 
Magyarországon 25 rendháza van, melyek 
ken ez idő szerint 391 rend tag működik. 
Ezek közűi 238 tanítással foglalkozik, 129 et 
pedig a tanári pályára készítenek elő. A piar­
isták 17 fő-, 7 algimnáziumban és 3 népis­
kolában tanítanak. Iskoláikat a múlt évben 
8905 tanuló látogatta. Leglátogatottabb a sze­
gedi (763) és a budapesti (754) iskolák vol­
tak. A magyarországi piarista rendnek most 
a római kormány tanácsban is van egy tagja, 
s mint ilyen Váry Feliért van kikűldve. Az 
elmúlt évben a rendnek 8 tagja halt meg, 
de újabb 23 novioiussal szaporodott. A rajz­
és tornatanitáson kívül a rendnekmég 34 
világi tanára és tanítója van, kiket részint 
erre a célra szolgáló alapítványokból, részint 
a piarista rend vagyonából fizetnek s igy 
ezekkel együtt a fent említett iskolákban 
266 tanár működik.

— A kereskedelmi és iparkamara
holnap délután 3 órakor értekezletet tart, 
melyen az iparos tanociskola uj szervezeti 
szabályzata kerül tárgyalás alá. Ezen érte­
kezleten az iparos tanonciskolái tanitótestü 
let által beterjesztett véleményre hozzák meg 
az érdekelt körök és hatóságok képviselői, 
végleges határozatukat.

— Az iparos kör társas vacsorája. 
A mint már megírtuk, az iparos kör e hó 
18 án este 8 órator, a Bika szálloda dísz­
termében társas vacsorát rendez, melynek 
célja, hogy mint a múlt években, úgy az 
idén is összehozza az iparos családokat, s 
az azokkal rokonszenvező közönséget. Egy 
teríték ára 2 korona 40 fillér lesz. Az estély 
sikeréről 40 előkelő iparos gondoskodik. Te­
ríték jegyek már most válthatók az ipar­
testület nemiségeiben.

— Jerussálemi rabbi Debrecenben. 
Tegnap óta érdekes vendége van Debrecen­
nek, Vidu Edu Benjamin jeruzsáíemi rabbi 
ezt mélyében. Azért jött Debrecenbe, hogy 
itt egy Jeruzsálemben építendő vakok ir tó 
zelére könyör adományokat gyűjtsön. A Je­
ruzsálem ós Egyiptom közötti sűrű hajóköz­
lekedés következménye, hogy a veszélyes 
trachoma szembetegség Jeruzsálemben is 
sűrűn szedi áldozatait, igy különösen 1898 
óta nagyon sokan még látásukat is elvesz­
tették. E szerencsétlenségek ez emberbarátot 
arra inditoítek, hogy Jeruzsálemben oly 
intézetet létesítsenek, melybrn a növendékek 
szemtanitást, a vak gyermekek pedig jóne 
velőst és ipari munkára való kiképzést nyer 
nek. Tudni illik 23 erős gyerek van, akik 
ezáltal olyan helyzetbe jutnának, hogy meg­
tudnák maguknak szerezni az életszükségle­
tüket. Azonban ezen emberbarát! intézmény 
felállításához szükséges még vagy 40.000 
korona, mely gyűjtés utján volna megszerez­
hető. Vida Edu Benjámin rabbit elküldték 
tehát a nyugoti kuiturállamokban ajánló le­
velekkel, még pedig a jerunzsálemi Osztrák- 
magyar konzulátus állal bécsi—budapesti és 
vidéki hatóságok támogatását kikérve. A 
belügyminiszter engedélyt adott a gyűjtésre, 
hogy a rabbi filantróp küldetését sikeresen 
végezze. A jószivü emberbarátok figyelmébe 
ajánljuk ezt a jeruzeálemi zsidó papot. .

— Erkölcstelen férfi. Kies József 
Nyíl-utcai lakos, akit ismerősei exaltált ter­
mészetéről ismernek, tegnap 4 fillérrel Ja 
kására csalta Kalló Józsefné A paff y utca 153. 
sz. alatti lakos 8 éves,kis leányát. Mikor 
azonban lakása ajtaját belülről be akarta 
zárni, a gyönyörű kis gyermek megérezte a 
veszélyt és segítségért kiáltott. A szomszé­
dok kiszabadították csábítója körmei közűi, 
a romlott vérű, vadállatias embert pedig át­
adták a rendőrségnek. Tekintve, hogy már 
többször volt ily aljas bűnnel vádolva, a 
rendőrség nagy eréllyel indította meg ellene 
a vizsgálatot.

DEBBECZEN 1906. november 8

— As állami tisztviselők egyleté­
nek uj elnöke. Az Állami Tisztviselők Or­
szágos Egyesülete tegnap délután tartott 
gyűlésén elnökévé választotta gróf Batthyány 
Tivadart, aki programmszerü beszédben kö­
szönte meg megválasztatását. Hangoztatta a 
szolgálati pragmatika sürgősségét, a fizetés- 
rendezést a Széli féle tervezet megvalósítá­
sával, a lakbér fölemelését, a hitelviszonyok 
rendezését, a tisztviselők gyermekei részére 
internálna felállítását, A beszéd nagy tetszést 
aratott. A helyettes elnöknek, Benedek Sán­
dor közig, bírónak köszönetét szavaztak. 
Végül elhatározták az országos kongresszus 
összehívását.

— Puskás igasgatő ünneplése. Meg­
emlékeztünk arról a röpiratról, melyben a 
dohánygyári munkások egy kis töredéke rút 
rágalmakkal illette a dohánygyár köztiszte­
letben álló igazgatóját, Puskás Károlyt. E 
méltatlan támadásért fényes elégtételt fog 
kapni felettes hatóságától. A dohánygyár 
tiszti és altiszti kara azonban még tegnap 
este adott együttérzésének kifejezést. Ugyan­
is este 8 órakor a Bika szálloda díszter­
mében bankettet rendeztek tiszteletére. A 
teljes számban jelenlevő tiszti és altiszti kar 
tagjai meleghangú beszédek, felköszöntök 
keretében bizalmat szavaztak főnöküknek, 
elítélve az ellene intézett támadásokat, míg 
Puskás igazgató meghatva mondott köezöne 
tét a szép ünnepelíetósért. A lakoma a leg­
vidámabb hangulatban az éjjeli órákig tar­
tott. A bankett alatt egy csapat dohánygyári 
munkás gyűlt össze, ahonnan — miután a 
munkásindulót elénekelték, — csendben szét­
oszlottak.

— Eljegyzés. Mayer Jenő a debreceni 
kereskedői kar nagyrabecsülésben álló tagja 
tegnapelőtt jegyezte el Bosznay Ilona kis 
asszonyt. Az eljegyzéshez a rokonok, ba­
rátok jőiamerősök és kiterjedt rokonság 
őszinte ezerenosekivánatai fűződnek.

— Elzüllött leányok. Mező Sándor 
Apafi utca 12. ez. alatti lakosnak 3 fiatal, 
alig 12 14. 15 éves leánya tévedt a bűn 
útjára. Nyilían, minden szégyen és szemé' 
rém érzés nélkül űzték erkölcstelen tizel- 
mc-iket. — Ez volt az oka annak, hogy a 
rendőrség örök időkre kitiltotta őket Deb­
recen területéről.

— Hirdetmény 1 Az 1905—1906 ik évi 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
adójának kivetési , lajstromok elkészülvén, 
az 1883. évi XLIV. t. ez. 16. §-á értelmében 
folyó évi november hó 8 ik napjától no­
vember hó 15 ik napjáig a városi adóhiva­
talban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. 
Miről a t. adófizető közönség oly felhívás - 
t ál érteti Jetik, hogy ezen lajstromokat em­
lített helyen a hivatalos órák ideje alatt 
bármikor tekintsék meg ős ha a kivetés 
e len alapos kifogásuk volna : felszólalásai­
kat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt 
annyival inkább adják be, mivel az e tárgy­
ban később beérkező panaszok figyelembe 
vétetni nem fognak. Debrecen, 1906 évi no­
vember hó 7-én. A városi adóügyosztály.

— A visszavont Waffenroek. A nyá­
ron a honvédlisztek körében, de még a köz­
véleményben is nagy visszatetszést keltett 
az a rendelet, amelyben a honvédség egyen­
ruházati szabályzatát állapították meg. A 
rendelet eltörölte az arauyzsinóros magyar 
attila viselését és helyette ó német Waffen- 
rock mintájára szabott dolmány viselését 
telte kötelezővé, amivel elvette a honvéd 
egyenruha szép, magyaros jellegét. A mi­
niszter rendeletének visszavonása végett Szat­
márnémeti város közönsége fölirt a törvény- 
hozáshoz, Lengyel Zoltán pedig interpellá­
ciót intézett a miniszterhez, aki azonban ki­
jelentette, hogy a rendelet kiadása még 
elődjének idejében határoztatott el és ő most 
mitsem tehet megváltoztatására. Hozzátette 
még Jekelfalussy, hogy a maga részéről nem 
fog elzárkózni az elől, hogy a honvédség 
ruházatánál is kidomborodjék a magyar jel­
leg. Megbízható forrásból most arról értesü­

lünk, hogy a honvédelmi miniszternek Ac- 
drássy Gyula gró belügyminiszter közben­
járására a király legközelebb visszavonja » 
sérelmes rendeletet, megszünteti a dóimén, 
kötelező viselését ós a régi magyar attilát 
meghagyja a honvédség díszruhájának. Az 
uj zubbony azonban, amely azonos a közös 
gyalogság zubbonyával, anélkül, hogy né- 
netee szabású volna, megmarad továbbra is, 
mert sókkal praktikusá’obnák bizonyult, mint 
a .honvédség régi zubbonya, A régi honvéd- 
blúzon a galléron levő aranyzsinór feltörte 
az izzadt nyakat ós sokszor sebet is okozott. 
A honvédtisztekről, akik eddig is bizonyos 
restelkedéssel öltötték magukra az és 
furcsa díszruhát, rövidesen eltűnik tehát a 
kétsoros megnevezhetlen szína németes dol­
mány. Ilyenek a mi katonai vívmányaink.
— Először elvesznek tőlünk valamit, azután 
visszaadják.

— A modern amerikai leány. Egy
amerikai lapban furcsa hirdetés jelent meg. 
Miss Elisabeth Magie, kinek roppant egy 
hangú élete van az írógép mellett, magát 
nyilvánosan el akarja adni, s a legtöbbet 
igéről mint rabnőj a akarja követni min­
denüvé. A hirdetés igy szól: „Nem egy 
leány adja el magát férjnek, de ez magán­
üzlet, melyről keveset mondhatni. Ha én 
nyilvánosan teszek ilyesmit, oly árt remélek 
elérhetni, mely az értékemnek megfelel. 
Körülbelül 48,000 korona értéket képviselet, 
mert apám, egy kormányhivatalnok, ennyit 
adott ki a neveltetésemre. Mint gőpirőnő 48 
koronát keresek hetenként, vagyis öt száza­
lékkal kamatoztam. Kiváncsi vagyok, hogy 
a rabszolgatartó urak mennyit adnak igy 
ámerikai rableányért. Fiatal, intelligens, jól 
nevelt, becsületes, poétiaus lelkű, fiiozóf haj­
landóságú, igazi nőies leány, barna, nagy 
szürkezöld szemű, telt ajkú, pompás fogsora, 
nem épen szép, de rokonszenves és jelle más 
leány vagyok. S bár mélyen vallásos vagyok, 
de nem vagyok bigott. Nem tudok varrni, 
de tudok Ízléses öltözéket tervezni, a nyers 
húst nem tudom a mészárszékben megkü­
lönböztetni, de ki'ünően tudok ebédet ren­
dezni s összeállítani. Nem tudok nagy szá­
mokat összeadni, de tudok szépen elbeszélni. 
Nem képzelem magamról, hogy eredeti va­
gyok, mert hiszen rabnőnek ajánlom föl 
magamat: de talán példát adok ezer más 
leánynak, kik szintén fiatalok és telve van 
nak életörömmel, kiknek teste és lelke azon­
ban borzasztó fáradtságos munkához van 
lekötve. — Miss Magie már egy csomó há­
zassági ajánlatot kapott. No azokat, akik 
ajánlkoztak, nem irigyeljük.

— A persely. Ha a templomi persely 
szája beszélni tudna, de sokszor szidná meg 
a jámbor hívőket, akik, — hogy mások lás­
sák — bedobnak ugyan az ietentisz.elet 
ntán valamit a perselybe, de az a valami 
sokszor nem pénzdarab, hanem, dolmány- 
pityke, vagy nadrággomb. Olykor az asszo- 
nyok réklijóről is kerül egy-egy kerek gomb 
a perselybe, a jótékonyság obulusa helyett. 
Egy kis közeli községben a katholikus plé­
bános már rógóta boszankodott azon, hogy 
valahányszor fölnyitotta a templomi perselyt, 
legalább 15—20 gombot talált a krajcárok 
és hatosok között. Törte a fejét, hogy mi­
lyen tapintatos módon rőhatná meg ezért 
vicces kedvű és fukar híveit az eklézsiának. 
Végre azt a formát választotta, hogy a va­
sárnapi szentbeszéd után igy szólott hívei­
nek a szószékről : , ,

— Kedves báránkáim, még valamire 
kérlek benneteket. Arra, hogy ne csak gom 
bokát dobjatok mindig a perselybe, de nena
— tüt és cérnát is. Mert ha már gombok, 
kai áldoztok a jótékonyságnak, legalen 
adjatok hozzá tüt és cérnát is, hogy a sze­
gély emberek föl is varrhassák a gom 
kát a ruhájukra I

— Ae aratóaetrájk elítéltjei. A
nyári aratósztrájk erélyes elnyomása csa* 
most tűnik ki, amidőn a Földmunkások 
Szakszervezeti Értesítője közli az e tárgy 
annak idején hozott Ítéleteket, amelyek
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tint innia» közepétől Julius közepéig, tehát 
egy Mnap alatt elítéltek Aradmegyében 81 
műnként, összesen 1620 napi büntetésre, 
Báee-Bodiogmegyében 126 munkáét 4470 
napra, Baranyában 154 munkást 4620 napra, 
Békésben 873 munkást 13.668 nupra, Caa- 
nádban 49 munkást 2940 napra, Csongrád- 
ban 36 munkást 1080 napra, Fejérmegyében 
156 munkást 4130 napra, Temeeban 67 mun­
kást 4020 napra, Torontóiban 89 munkáét 
1157 napra, összesen 1581 munkást 37.707 
napra,

— A városok: polgármestereinek 
értekezlete. Jelentettük volt annak idején, 
hogy a városok polgármesterei november 
3 án és 4 it én tartják meg országos értekez­
letüket Budapesten. Az értekezletet most e 
hó 12 éré ős 13 ára halasztották, amikor is 
Budapesten az Uj városházán tartják ezt meg, 
11-én este pedig ismerkedési est lesz.

— A belügyminiszter a tüdővés* 
ellen. Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter tegnap kiboosájtott leiratában, sürgős 
intézkedések tételére hívja fel a törvényha­
tóságokat is a tüdővész terjedése ellen való 
vódekezée céljából. Sokkal pusztitóbb ez a 
bategség — úgymond a miniszter a leiraté 
ban — a közönséget, rómülptbe ejtő pestis­
nél és koleránál, amelyek rohamosan lépnek 
fel, e aztán évtizededre eltűnnek; míg a 
tüdővész szakadatlanul nemcsak pusztít, ha­
nem a fertőző esi; árnak elszóródása folytán 
még terjed is. Hogy a tudővéez ellen való 
szigorú küzdelem milyen fényes eredmény- 
nyel jár, azt Anglia és Franciaország pél­
dája igazolja. Ennek a példának a nyomán, 
a városok föladata lesz, hogy a tüdővész és 
általában a fertőző betegségek ellen a leg­
erélyesebb intézkedéseket tegye meg. F6- 
eulyt a betegek elkülönítésére kell fektetni, 
valamint a szakszerű fertőtlenítésre. Gon­
doskodni kell szabáiyrendeletileg arról, hogy 
a köznépet a fertőző betegségek veszedelmes 
voltáról fölvilágosítsák. Gondoskodni kell 
járványkórházak fölállításáról, olyan vészé 
lyes fertőző betegségben szenvedők részére, 
akiknek á rendes kórházakba való fölvétele 
a többi betegek veszélyeztetné. Ez nem fog 
nagy terhet róni a városra, mert a költsé­
gek felét az országos bategápolási alap fe­
dezi. Felhívja a miniszter az összes városo­
kat, hogy az ilyirányu szabályrendelet meg­
alkotásáról gondoskodjék s azt az év végéig 
fölterjessze jóváhagyás végett.

— A vasúti munkások országos 
szövetségének debreceni helyi csoportja 
1906 év november hó 17 én a Margit fürdő 
helyi;égéiben tánccal, világpostával egybe­
kötött műsoros, kedélyes és batyu-estélyt 
rendez Műsor: 1. Nyitány. Előadja a mű­
kedvelő zenekar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja 
nagytiszteletü Jánosi Zoltán ur. 3. Népdalok. 
Énekli Medgyasy Dániel. 4. Nőtlen élet. 
Előadja Gáli István. 5. Zene négyes. Elő­
adja Bibel Miklós M. 6. Bufaló társaság. 
Előadja Milos Márton, Rödl Péter, Szász 
István, Mosinszki M. 7. Özvegy ember. Elő­
adja Reznicsek Győző. 8. La oioquantaine 
par Gabriel-Marie. Előadja gordonkán Gaz­
dag Dénes. Zingóra kísérettel Vágó Béla. 
9. Különféle kacagtató. Előadja gróf Ipieska 
Sándor. 10. Átváltozó művész. Frizzo tanít­
ványa, ki egész Európát nagy sikerrel be­
utazta. Előadja lóig fon Jajtelesz. Íj. Nép­
dalok. Előadja Osváth Gyula. 12 Koksz és 
Boksz, bohózat Előadják Anrecht Béla, 
Fetyrváry Annuska, Muohsek Ferenc. 13. 
CJsŐoselék. Irta nagytiszt. Jánosi Zoltán. 
Előadja Caomojr Gyula. 14. Vegyes ének- 
ezám (szóló.) Énekli Buosay István. 15. Né­
met magyar forradalom. Előadja a nagykö­
zönség. Belépti dij nincs. Kezdete este 7 
órakor.

x Moat érkesett kitűnő fajalma, úgy 
mint francia muskotály és olasz Anurohi. 
Kapható úgy kicsinyben, mint nagyban 
Grünbaum Hermann déli gyümölcs és cse­
mege nagykereskedésében, Piac u. 8. sz. 
Kereskedelmi akadémia palota. 568—x—1.

1 A legjobb formája férfi kalapok 
4—6 és 8 koronáért, a legizlósesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Polgár iflak tánciskolája e hó 5 én 
hétfőn nyilit mega Koronában. 563—6—1.

x Legszebb téli áruk u. m. jó mosó, 
bproohetek, flaaellek.fólposztók, továbbá pap- 
lauok, flanel-takarók ; szoba- és iópokróook, 
valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos 
László vászon- és menyasszonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Kossut-u, 9. Határozott 
ár. Alapittatott 1831 - ben. 496 -*—4.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Szerda „Kis herceg“ Operette. (C.)
Csütörtök „Asszony“ Színmű, Uj- 

donsáar (A)
Péntek „Asszony“ Színmű. Ujd..(B.)
Saombat „Forgószél kisasszony * Énekes 

bohózat. Újdonság. (C.)

Porzsolt Kálmán „Az asszony“ színmű 
kiváló szerzője, s „Pesti Hírlap“ főmunka­
társa értesítette Zilahy igazgatót, hogy a 
csütörtöki premierre Debrecenbe érkezik és 
az előadáson jelen lesz.

Az asszony Porzsolt Kálmán nagy­
sikert aratott színmüvének holnap osfitőr 
tőkön lesz a bemutatója, melyben különö­
sen Lukács Juliskának van hálás szerepe. 
Az érdekes újdonság telve van erőteljes 
drámai jelenetekkel, és a legkiválóbb szín­
házi érzékkel elhelyezett dikoiókkal. A fő­
szereplők Szabó Irma, Szakács, Ternyei, 
Deési, Bérezi stb.

A heti újdonságok. A forgószél kis­
asszony francia énekes bohózat, melyben 
rendkívül hálás szerepe van Fóthy Frida, Bé- 
ras, Ternyei és Bérozinek, szombaton, f. hő 
10 én kerül először színre A „Két Hipolit“ 
operetté bemutatója, vasárnap lest, a fősze­
repekben Fóthy Frida, Lónyai Piroska, Radő 
Anna, Vida Ilona, a férfiak közül Polgár, 
Árkosy, Deési, Bay, Sarkadi stb.

Előkészületben. A „Szép Ilonka“ Szá- 
vay Gyula nagysikert aratott oparetteje, 
melyhez Zilahy igazgató teljesen uj és fé­
nyes kiállítást csináltat. Az oparette fősze 
replői Zilahynó, Fóthy Frida, Lónyai Pi­
roska. Vida Ilona, Polgár, Árkosy, Bay, Bé­
kés, Sarkadi stb.

TÁVIRATOK.
A király budapesti útja.

Bécs, november 7. Bécsi lapok 
közük, hogy a király pénteken hosszabb 
tartózkodásra Budapestre jön. Az érte 
stllós téves, mert a király utazásának 
napja még nincsen határozottan meg­
állapítva. Zichy Aladár gróf pénteken 
kihallgatásra megy a királyhoz és a 
budapesti utazás végleges terminussá 
csak akkor fog meghatároztatni.

A mentelmi bizottság botlása.
Budapest, november 7. A mentelmi 

bizottság ismeretes vád alá helyező határo­
zata, a mint várható ia volt nagy mozgoló­
dást idézett elő a pártkörökben. — A véle­
mények körülbelül megegyeznek abban, hogy 
a dolog úgy a hogy most van, tarthatatlan 
és az a hatásköri ballépés melyet a mentelmi 
bizottság vádiaditváayával tett, okvetlenül 
korrektivumra szorul. — A határozat már 
tegnap a kontroverziák egész sorát idézte 
fel a képviselők között és a megbeszélés 
oly heves volt, hogy a mentelmi bizottság 
elnöke nem merte elvállalni a felelősséget e 
határozatért és állásáról lemondott. Növeli a 
helyz t nehézségét még az is, hogy a Ház 
történetében preoadens ilyesmire még nem 
volt és főkép az a körülmény, hogy ez a

határozat ellentétben áll a képviselőház egy 
további határozatával, a mely szerint a köf 
zel múlt szomorú eseményeiért a megtorlás 
eszközeit igénybe nem kívánja venni. Teg­
nap délelőtt különben ebben a kérdésben 
Kossuth Ferenc és Polónyi Géza minisz 
terek, — mint a függetlenségi párt el­
nökei, — tanácskozásra jöttek össze 
és a konferenciába bevonták Kálosy Józse­
fet a mentelmi bizottság előadóját s Szte- 
rőnyi József államtitkárt is. A mint értesü­
lünk a tanácskozás konklusziőja az volt, 
hogy módot kell találni arra, hogy ez » 
határozat megvalósittassék. a miniszterek 
véleménye szerint a mentelmi bizottság ha 
tározata meg nem állhat. Döntés természe­
tesen a tanácskozáson semmi féle irányban 
sem történt, mert hisz a miniszterelnök e * 
kormány többi tagja Béosben van és csak 
ma reggel érkeznek vissza. A teendők felől 
végérvényesen tehát csak akkor határoz­
hatnak.

Aehrenthal Oroszországban.
Szentpétervár, november 7. Aeh­

renthal báró közös külügyminiszter ma 
adja át Carszkoje-Szeloban Miklós orosz 
cárnak visszahívó levelét. Azután a 
cárné fogadja búcsú kihallgatáson a 
külügyminisztert ós nejét.

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőház ülése.

Budapest, november 7. Ma folytatták 
az iparfejlesztésről szóló törvényjavaslat fe­
letti vitát, a mdy kissé igán hosszúra nyúlt, 
mivel nagyon soká fogtak hoizá. Justh 
Gyula ein ül valamiyel 10. óra .után nyitotta 
meg az ülést, melyan a kormány részéről 
Wekerle, Kossuth, Polónyi, Darányi és Jo- 
sipovioh miniszterek voltak jelen Az iníar- 
pelláoiós könyvben Heine K. a villamos sztrájk 
ügyében a kereskedelemügyi miniszterhez ós 
Vlád Aurél a husyadmegyei tanfelügyelő 
törvénytelen eljárása miatt a közoktatásügyi 
miniszterhez jegyzett be interpellációt. Ezekre 
az ülés végén kerül a sor, Az iparfejlesztési 
törvényjavaslathoz legfelsőbben Kossuth Far 
reno kereskedelmi miniszter szóit hozzá. — 
Éber Antal tegnapelőtti módosító javaslatával 
kapcsolatban, ellenmódositást nyújt be a kisa­
játításokra vonatkozólag. Tőrök Aurél mondja, 
hogy őt Grödelék tényleg megvesztegették 
6CL0 koronává1, 6 nzonban ezen összeget 
Csik vármegye közgyedé i termében letette 
a törvényhatóság asztalára és evvel lelep­
lezte az egész erdélyi erdőpanamát. Kelemen 
Samu Semadam Sándor szombati beszédé­
vel foglalkozik, és konstatálja, hogy az 
iparfejlesztési törvényjavaslat jó és csodál­
kozik azon, hogy » javaslatot lefejezik azál­
tal, hogy folyton módosítani akarják. 
Ceismasia Endre Éber indítványát 
mellőzni kívánja, evvel szemben Kos­
suth javadatát elfogadásra ajánlja. — 
Éber Antal személyes kérdésben szólal fe[ 
és kéri a Házat, hogy a kisajátítási sza­
kaszra vonatkozó javaslatát fogadja el. Po­
lónyi Géza igazságügy miniszter Éber be­
szédével foglalkozik és kifejti, hogy a mun­
káskérdést nem polioiális utón kell magol­
dani. tűz nemzeti kormány és a független­
ségi párt tagjainak nem támadni, hanem 
támogatni kell, a kormány szociális törekvé­
seit. (Óriási taps és éljenzés) A kisajátítás 
melleti foglal állást és Kossuth javaslatát 
elfogadásra ajánlja.

Éber Antal személyes megtámad ín tás 
óimén kér szót és kijelenti, hogy jó párt- 
embar, de vakoi nam fogadhat el mindant, 
erre őt a pánhüség nem kötelezi. Nagy 
Emil előadó ajánlj» Kossuth módositásánat 
elfogadását. Elnök felteszi a kérdést sza /a 
zásra és nagy szótöbbséggel Kossuth javas­
latát fogadja el a Ház.
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leeekut* Győző a szavazáshoz nyújt 
be n.odoeitátt a keresaedelai miniszter disz­
krecionális jogáia vonatkozólag. A Ház a 
ad dúsítást elvetette. Kosauth Ferenc nacv 
hatás között kijelenti, hogy az államsegélyre 
a kisipsrosok és a háziipar készitók is igényt 
tarthatnak, továbbá az ipartanács tagjai 
közzé 4-5 képviselőt is kíván beválasztani.

Oíay Lajos (közbeszól). Ettől mentsen 
meg nenn linket az Isten ! Ezután szünet kö­
vetkezett. Szünet után Olay Lajos szólalt 
fel és Kos tilth beszéde kapcsán ellenzi azt, 
hogy képviselőket az ipartanácsba beválasz- 
ez intik.

Kossuth erre nézve megnyugtató választ 
nd Pmterovlte horvát nyelven beszél és 
Ärrü kári a házit, hogy Horvátország is lé 
tesiiijón ez iparfejlesztés áldásában. Állapit 
tasi-ék me«’ fix ö^zeuben a fcorrát ipar tá­
mogatása. Kossuth er.e kijelenti, hogy gon­
doskodott a horvát ipar fejlesztéséről is 
azon uan erre nézve fix összeget nem 

i.i,h6í„, megállapítani Bodóki Árpád és 
MczA.fy Viictos módosítást nyújtanak be. 
í táiíuk Lengyel Zoltán állott fel szólásra, a 
*A kuogáeoita, howy a főldmiveléei minisz 
imurn közlönyében egy külföldi hirdetést 
látott. Ez abszurdum, a mióta a magyar 
iparf jiesztésre milliókat akarnak áldozni 
hogy ugyanakkor külföldi gyárakat rekla- 
mirozzanak Kossuth röviden válaszol és 
csak annyit rrood, hogy szüntese be Len- 
gyei Zoltán annál a lapnál is a külföldi 
hirdetéseket, a melynél érdekelve van. 
Miután Mezóffy visszavonta javaslatát át- 
ífrí aJ\ÁZ “z interpellációk tárgyalására. 
Heinz Károly azt kérdezte a kereskedelmi 
minisztertől, hogy hajlandó e közbenjárni a 
villamos társaságoknál, a sztójk miatt el- 
brj“át?u alkaimazvttak érdekében. Utána 
VJátí Aurél terjesztette elő interpellációját 
A holnapi ülés napirendjének megállapítása 
után, elnök az ülést fél 8 érakor bere­
kesztette.

vonván, vérakoró álláspontra helyezkedtek. 
A legutóbbi árjegyzések a petróoi piacon a 
következők : Jobb minőségű komló 140—170 
korona, közép minőségű kemló 120—140 
korona, selejtes minőségű komló 80—100 
korona,

Kéaeáru fielet. Változatlan, végül ja­
vult vételkedv, kheé kellemesebb hangulat 
mellett elkelt 40.000 uiélermázea búza. — 
Rúzs óé tengeri változatlan. — Zab csendes. 
10—20 fillérrel drágább. — Takarmányárpa 
elhanyagolt. — Búza: Tiazavidéki 200 
mm. 80 k 15 35 korona. 500 mm. 81 kor. 
1520 koron«, 100 mm. 81 k. 15.20 korona, 
100 mm. 80 5 k. 15.20 korona, 200 uim. 80 k 
15.25 korona, 500 mm. 80 k. 15.20 korona, 
100 mm 80 k. 15 20 korona, 100 mm. 80 k. 
15 15 korona, 700 mm. 80 k. 15.10 korona, 
500 mm 80 k. 1510 korona, 800 mm! 
80 k. lo.— koron,, 550 mm. 79 5 k. 
15.15 korona, 100 mm. 80 k. 1515 ko 
I ona, 300 mm. 79 5 k. 15 10 kor., 300 mm. 
79 5 k. 15.10 korona, 200 78 5 k. 14.90 korona, 
100 mm. 78 k. 14.80 korona, 100 mm. 78 k 
14.80 korona, 150 mm 78 k. 14.70 korona"
— Makói: 4200 mm. 78 5 k. 15 20 korona!
— Fejermegyei: 600 mm. 76 k. 14 30 
korona. — Pestmegye vidéki: 1500 mm 
78 7 k. 15.10 korona 2360 mm. 77 8 k, 14 90 
korona decemberi szállításra, 500 mm 79 k 
1£90 korona, 200 mm. 79 k. 14 80 korona," 
100 mm. 79 k. 14 80 korona, 309 mm. 78.5 
k. 14.70 korong, 100 mm. 785 k. 14 70

1906 november ^

Városi Szinfiáz.

A delegációk megnyitása.
Bér;», r.ov. 7. Most már bizonyos, 

hofíy » i . a y & delegációk megnyitására 
Bu Supestre érkezik. Eddigi megállapo­
dik szerint a király e hó 21-én megy 
a magyar fővárosba, 23 án általános 
kihallgatást tart és 24-én délelőtt a 
várban megnyitja a delegációk üléseit. 
Ez idő alatt a bécsi nagykövetek is 
Budapestre mennek és ezek, továbbá a 
delegátusok tiszteletére udvari ebé­
det ad.

A kamatláb. Londonban újabb ka­
matláb-emeléstől tartanak. Csütörtökön dől 
aj, vájjon az angol bank még a hat száza 
lékor) is túl megy-e. Nálunk ultimo óta nem 
javult a helyzet, de egyelőre az Osztrák- 
magyar bank főtanácsa nincs ülésre ösze- 
biva 6 Így a kamatlábemelés kérdése egy. 
előre nem akíuális
, As aranyáruk drágulása. Az osz­
trák Branygy ürügy árosok tegnap tie száza­
dos áremelést határozták el. A bécsi arany­

lánc, valamint az ezüstáru gyárosok még e 
héten énekezlütet tartanak az arany és ezüst- 
árak egyséí-es rendezése és a fazon-árak 
emek-se tárgyában.

A komlópiacról. PoirCeön a komló- 
aiuR e.'tó bar öleiétől fogva állandóan eetek, 
Olyannyira, hogy az akkori árakhoz képest 

korona különbözet mutatkozik. A ki- 
náiat ugyan távoli ói, sem olyan nagy, mint 
volt, azonban csökkent a vótelkedv is. Az 
9í.r. teljesen lanyha, vételek pedig esak 

árengedmény nyel történhetlek, úgy,
I 1*8“'«yobb része 100—160 

koronáért kelt el. Hogy a jelenlegi alacsony 
áraz a gyeuge világtermőssel arányban nin- 
oeeiu.«., azt teljesen bitói yos. a: áresések
bodoíoiatlan voüát m g ,k a termelők; i ? be
"uák ís eaéít komlójokat a kínálatból ki-

xorona, 150 mm. 77 8. k. 14 70 korona. 
Torőkbecsei: 3000 mm. 77 k. 14 70 korona 
decemberi szállításra, 5100 mm. 76 7 k. 14.50 
korona. — Becskereki .- 7000 mm. 76 7 k 
14 60 korona. - Adai : 22i0 mm. 75 8 k." 
, k°r°na. — D.-Bácskai: 3000 mm. 75 
k-,j4 30 korona. - Verbászi: 1360 mm. 
oLb0 kl i4,10 korona. — Dunafőldvári: 
800 mm. 77 k. 14.10 korona. — Rozs: 100 
mm. 12 70 korona 3 hóra, 500 mm. 1255 
korona, 3 hóra, 200 mm, 12.45 kor na kész­
pénzfizetés mellett paritásra. 1700 mm. 12 20 
korona, készpénzfizetés mellett paritásra. — 
Árpa: 100 mm. 13. - korona, kézpénzfizetés 
mellett, ICO mm. 12.70 korona, készpénz- 
fizetés mellett — Zab : 100 mm. 14 40 ko­
rona, készpénzfizetés mellett, 100 mm. 1440 
korona, készpénzfizetés mellett. 100 mm. 
14.1o korona, készpénzfizetés mellett. — 
900 mm. 1410 korona, készpénzfizetés mel- 
Jett. — lengén, ó áru : 700 mm. 13.60 ko­
rona, készpénzfizetés mellett.

Budapesti •eurómarhaváeár. Nov. 7.
Felbaj látott 2 6 darab élő borjú, (közte 10 ingott)’
1 darab leölt borjú, 44 darab élő bárány. Árjegy! 
zések: Elsőrendű é'ő borjukért 108 116 fillérig,
kivételesen 120 fillér, kőzőpminőségü élő borjukért 
10)—1(6 fillérig, leölt borjukért 106 fillér, silány 
és rúgott borjukért 64-92 fillérig, kilogram monkint 
(levonás nélkül.) Élő bárányokért 24 - 31 korona 
páronkint. As irányzat általiban lanyha volt, az árak 
6 8 fillérrel kilogrammonként csökkentek.

Bécsi sertésvásár. St - Marx, nov. 7
* T !tvárr* folhajtatoM 10.869 darab sirtás, 
o260 zsiise tés és 5^09 hússertés. E sőrendü ma
ÍSr m78«nért 1‘«r“2 fillérig. Szedett sértisekórt 
108-107 fHUr g, kivételesen 108 fillérig kilogram-

(é fsulYban’ levonás nélkül.) At irányzat 
élénkebb volt. 3

Kőbányai sertéstislet. November 7. 
bizott sertésárak: I. Magyar első! 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban)-------------fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrummon (elüli súlyban) 120—121 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—820 kilogramm 
suliban) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő sulyl-an) 123-128 fillérig.

Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram- 
inig) fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig)  fii érig. Könnyű (páronkint 240
kilogramig)-------------fillérig. Sertéslétszám ; 1906
november 4-dik napján volt készlet 31.473 darab. 
19u6 november 5-dik napján felhajtatott drrab. 
1906 november 6-dik napján elszáliittatott 670 da­
rab. 1906 november 6-dik napjára maradt készlet 
<18-803 darab. — A hízott sertés iizletiránvzala :
Cíf nd'.s.

Bérlet 83. szám (C) Bérlet 33. szám (O) 
Debrecen, szerda, 1906. évi november 7-én

A kis herceg.
Operette 3 felvonásban. írták : Henri Meii- 
hae és Ludovio Halevy, zenéjét szerzetté 
Charles Laooqu. Fordította : Rákosi Jenő! 
Rendező : Polgár Sándor. Karnagy : Fekete 

Oszkár.
SZEMÉLYEK:

Parthenéi herceg — - Zilahyné S. Vilma 
Monlandn - — — Árkoei Vilmos.
mqhS t/T ~™ l”Á- ~ Polgár Sándor.
Dö Beható Launzak Diána Radó Anna.
A hercegnő — — — Vida Ilnna.

Célszerű újítás !
2Hdéüieü részére /

A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

bölcsönképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma ismertetést.

JJodern l^öníjvtár-
Köngvkiiícgönzö Vállalat,

644—6—3.
■ML €i 4%, 1» m % ,

VI., Kir41y-ntca 70.

Gyárosok kereskedők, 
iparosok részére szük­
séges klisék elállítását 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Rlao-u 9 

A klisék nyomó képes­
ségéért Jótállás vállal­
tatok^— Tele'on 412.

Kiadé
két bolt, egy nagy és egy kisebb, alat- 
tok igen száraz pinceraktárakkal, akár 
együtt, akár külön külön, (Most a Ko­
rona takarék és hitelszövetkezet helyi- 

m^us 1 re, Piac-utca 6 ez 
náznál. Értekezhetni ugyanott az eme­
leten lakó tulajdonossal.

669-3 -1.

Jzcíencze ára@ /% r* p R *

Minden gyógyszetárrban kapható ! 
Hatása meglepő, s kezdődő bajnál úgyszól­

ván elmaradhatja».
516—7—8.
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^pillanatok mikor^sLrflnnsiiiVt* hnis ^o t®ll98^9a * Mindenkinek életében voltak és vannak 
jegyszám effv’nacvohh nvn»mÍ ’ j MogS’ga megállapi ha'n't ! Talán a neve melletti osztálysors- 
aérletet az ií( között névsorban les^kl huzva már legközelebbi húzásokon. Tegyem szerencseki-

ŐZŐtt nevaorb™ l°vő saját vagy családtagjának neve melletti számmal, mely csakis

bankházában, Budapest, IV, Kossuth Lajos-utca 13. szám kapha'ó, mert

KlSSB2=e»e».CBé3e HAGY!
Abet
Ábrahám
A (iám
Adél
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienne
Agatha
Ágost
Ágoston
Agnes
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Alrecht
Alfonz
.Alfréd
AJice
Amália
Ambrus
Andor
Adria
Angelika
Anna
Antal
Andor
-Antónia
Aranka
Arisztild
Armand
Armin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Arzén
Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia
Balázs
Bálint
Baltazár
Bandi
Barbara

1029051 Barnabás 
94990! Bella 
89876. Béla 
79343 i Bencze 
298821 Benedek 

102719 Benjamin 
22291 Bánó 

8391 Bernit 
13680 Berta 
21522 Bertalan 
94933 Bérlőid 

510 Bertram 
21857 Biri 

107686, Blanka 
91314 Bódog 
88517; Bőgd ,n 
91521: Boldizsár 
87013 Bonifác 

1240381 Borbála 
8165 j Bori ska

73664 Bosks, 
21367 j Beatrix 
94987 j Cartúllia 
87031! Carolina 
295761 Cecília 
73338!Cézár 

108101 iCiril 
. 8262 Clement 
20074 Content 
18773 Cőra 
22973, Cornelia 

108077 Cristián 
51240 Dániel 
68008, Dávid 
44724 Demeter 
27108 Demjén 

6951 Dénes 
14729 (Dezső 
93838 Domokos

708072] Donét 
91240 Dóra 
87019; Dorot tya 
48132. Döme 

102291 Döm itör 
22286 Eberhard 
8819 Edith 

67690: Ede 
34097 Eduard 
8 J0071 Edwin 
57647 Elek

73654 Eleazer 
22161 Elemer 
60083 Eleonora 

124 55 Éliás 
8396 Ella 

20058 Elvira 
51387 Elza 
71106 Emanuel 
80099 Emii 
73377 Emilia 
57601 Emma 
27980 Em5d 
80219 Endre 

124263 Erasmus 
86327 Erna 
89493 Ernes zttn 

2314 Ernő 
46942 Ervin 
29486 Erzsébet 
82605 Eszter 

108092 Etel 
73213 Eufruzina 
51347 Eugénia 
37780 Éva 
10606 iÉzsaias
97958 jfábián

1080431 Panni 
8217 Parkas 

275101 Pelioia
13613 Félix 
944871 Ferdinand 
39747 j Ferenc 
26560 Flóra 

,733 !) Flórián 
1242881 Fiórig 
21065 Fiőris 
20059 , Fodor 
£78731 Franciska 
29580'Frij.,
70489 Friderika 
84006 Frig. ,,„8 708056 Fü l 
™87 Gábor 
67376 Gábriel

22266 
10'890 
93344 
88033 
96064 
20554 
73693 
22199 

102748 
28702 

8768 
100847 
21376 
96067 
87043 
90748 

134199 
73217 
50P32 
29434 

8308 
109469 
22167 
34078 

153078 
84281 
46599 

105986 
125041 
733 2 
4210 

708410 
21633 
20069 

107651(Ince 
21619 Irén 
8138 Irma 

100860

Géza
Gida
Gilbert
Gizalla
Gottfried
Guidó
Gusztáv
Gyárfás
György
Györgyike
Gy5z6
Gyula
Gyuri
Habakuk
Hajnalka
Hedvig
Helena
Henrik
Hermann
Henrietta
Hitár
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka
Ida
Ignác
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Iboly

79332
54413
39490
58104

107248
21371

Gabriella
Gáspár
Gebhard
Gedeon
Gellért
Gerlrud

93397
38/32

124223
706787

9816
82116

106072
60640
79344
40643

6206
13643

István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izor
Izsák
Izsó
Jakab
Janka
János
Jenő
Joachim

73338.Johanna 107650
24800 Jolán 73391
8180 Jónás 5208

108194 Jonathan 100189
29575 Jordan 90726
54712 Józsa 92495

106176 Józ -ef 90677
79306 Julian 89625
58526 Judith 124207
44728 Julia 94220

724019 Juliska 90739
8225 Jusztina 89925

39492 Jutka 8361
108420 K-ijetán 108019
73209 Kálmán 9/531
46048 Kamii 94959

124374 Kerolin 90531
52603 Károly 92837
388 6 Katalin 102953
78458 Katarina 96060
836.9 Kázmér 90’28

100975 Kelemen 93339
91329 Kerestély 706761
92842 Klára 91945
99069 Klodild 90649

107649 Ko'ozs 66349 1
904470 Konrád 92821 1

89963 Konstantin 108074
91506 Kornél 94931
87583 Kornélia 79112
12477 Kristóf 102986
5436 Kristian 91516 1

73366 Krisztina 94942 1
54442 Lajos 79156 1

107691 László 708015 S
82/4 Laura 92822 h

64723 Lázár 96069 N
84247 Lea 92480 \
73287] Lehel 92498 W

724245 ]Lénárd 9075 1 \
79387 ! Lenke 92326 N

Lóránt
Lothár
Lórién
Lucia
Lucián
Ludmilla
Ludwig
Lujza
Lukács
Lukrécia

M ilvin

29196
108066
99063
87046

102794
80742
-12724

708091
68787
29462

490
16607
23145

708100
94950
89931
20564

124459
90791
88007

5303
93334

Oktavius
Olga
Olivér
Oiyinpia
Orbán ,
Oszkár'
Othalo
Othmár
Otília
Ottó
Ottokár
Ödön
örzsi
Pál
Paula
Paulin
Peppi
Péter
Piroska
Pista
Pongrácz
Ritchel

205531 Szalvator 
22159JSzerafin 
80887 jSzeréna 
39449 Szidónia 
908081 Szigfried 

124379 Sziláre 
94915 Taksony 

»1- 8161! Tárná
13653
22860
50636

Tasziló
Tekla
Teofil

700851 Ráfael 
22276 Regina
733/4
39593

René
Rezső

1027721 Teodor 
97332i Tercsi 
79328 Teréz 
29427 Terka 
16610j Tibor 

7501 Tihamér 
22282: Tinka 
51840 Titusz 
71897 Tivadar 
39574 Timon 

124397 Tódor 
85674 Ulrik 
87786 Urbán 
26830 Valentin 
16605 Valér

66051
39687

794
10292
2810/
8368
90846
887/7
21070
22232

102985
99548

8799
14710
21514

700825
64594
79316
568/9
24106
39555
51334

102167
22244
12708

827

74137, Leontin 
100843 Leonora 
22156 Leopold 

8322 Lidi» 
12449/ Lina 
24794 Lipót 
54765 Lívia 

107665 Lórenc

90712
96070
27178

724453
54745

8276

Nándor
Nárcisz
Natália
Náthán
Nelli
Neszti

783/0 Netti 
67610 ,Nin» 
64773 NorbertA leivA J.uibbo Xjórenc 64775 Norbert 469/8 Szaniszió ;.’,574

* megrendeléseket poatafordnltával kérjük, hegy a kívánt igám időköaban el ue adassák
Al fiddlO*! hlltfáfl aIvmA 1  ___ mm* e<*<**®'* hu*4eoknál seereaosénk volt már

a jutalmat 600.000 koronát
fönyw?m6nyt j4ÖO.000 kOFO U H t

1800 000 
400.000

Összesen 4 sorsjegyre 2,2000\0Ő0
koronát igen tieitelt vevőinknek kifizetni.

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjáték­
ban nagyobb nyereményeket KISS-nél. 
Minden egyes húzás után közzétessziik a 
nagyobb hírlapokban a nálunk nyert sors 
jegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki köny- 
nyen meggyőződhetik, miszerint igen tisztelt 
vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki 

KISS bankházában, mert
KISS szerencséje NAGY!

Kiss KároJ V CS Társa KözPont: Kossuth Lajos-utoa 13. sz.
* Fióküzletek: Erzsébet-körnt 19. szim. Yáci-körat 5. szám.

Á Magyar Királyi szab.oEztályaorsjáték Főelárusitő helj e
Tessék kivágni és címünkre beküldeni ammmmmmm 548 -4—1

A XIX sorsjáték első 
osztályának húzása sár

november 
22.és 23-án

lesz.

<060.000

megrendelés.
KISS KÁROLY és TÁRBA bankháza

Budapest VI., Kossuth Lajos-utca 13.
wl?a|k0dj?k neke!Tl a XIX- sorsjáték I. osztályára a..................... sorsjegyet,

os orvét és húzás után hivatalos nyeremőnyjegyzőkét küldeni,
A Sorsjegy árát : ) mellékelve bélyegekben küldöm. ) 

egyidejűleg postautalványon küldöm )

I
kor,

Fontos)
. )

dm. j

(A meg nem 
fi

. . . . . . . .  fill, ) kérem utánvótelezni.

Név :

Lakhely, utca, házszám,
Utolsó posta, (megye)

)

Jelelő módolt 
szíves ke djék 

áthúzni.)

Az I. osztályú
sorsjegyek árai:

Egy nolcad IX 50 fill, 
Esr Hegyid 3 „ --,, 
EBI fii 6 „ - „ 
Eflr égisz 12 „ —„

1

520 Richard /3668 Valéria 91503
13866 Róbert 78846 Vazur 108073
21242 Rókus 124100 Vencel 21393

100478 Róland 68004 Vendel 60084
99668 Román 27778 ] Verona 44717
86340 Romeo 1827/ Vidor 29161
91502 Róza 201911 Viktor 13655

102746 Rozália 738 Viktoria 22203 -
8146 Rozina 22153 ’Vilma 124420 i

22283 Rózsiké 1072411 Vilmos 44746 j
16513 Rudolf 8683g] Vince 20374
90437 Salamon 39500 Virgil 51350
98674 Sámson 52111 Virginia 73330
fc’6706 Samu 100805,'Walter 100485 *
45943 Sámuel T3651 Wilhelmma 95713 I
68582 Sándor 40628 Wladimir 8153 I

107659 Slri 84077 Wolfran 13669 j
124486 Sarolt» 79/25 Zakariás 93335 j
91544 Sebestyén 44720 Zádor 16881 1
10500 Simon 102797 Zoltán 21930 1
22/98 Soma 94988, Zseni 102873 I
4205 S efánia 73324 Zsigmond 93388 1

80146 Szabolcs 667 Zsófia 88174 B
469/8 Szaniszió /3574 Zsuzsanna 27997 1

"»SlURti*.Iisau



I
« ti«!®.

Dija 10 KSőig 30 fillér, mindan további 
fid 3 fillér vrtstapabb Jetükkel nyomtatott 

?zé 6 fillér,

úyfélbeU tudakozódásokra pontosan váJa- 
ííolnnk, ha r szükséges bélyeg beküldetik.

$ I Ipró hirdeíénak előre fizetendők.

»

Könyv szekrényt
korcséit megvételre. Cim 
u kiadd hivatalsán

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
takötj v féláron kapható 
a aiadó hivatalban.

IntoíiígeiDB
Jjatalember ehajt ismeret­
séget kötni oly csinos 
kolgj-gvcl, kivei szab il 
f iáiba kellemesen elszó- 
i akozhatna Leveleit ké­
retnek .Kálmán1' jelige 
aiatt a kiadóhivatalba.

1 liter
fekete enta 14 kr 1
11 < r An rácén ien‘a 
28 kr. 1 kiló finom 
vegyes tea sü imíny 
75 kr 1 kiló szalámi 
1 fri. 50 ki 1 dgr. 
finom lea4kr. 1 liló 
gesz enye 16 és 20 kr.
-I li.er pe rolenre Ifi
kr 5 li er véielnél 15 
ki. Csi'lár petioleum 
ßi' k<- 5 li er vé el­
it-' 18 kr. 1 kiló dió 
22 kr. 10-es gyuf i 5 ! 
k . 1 '’rb fanyel n ser- 
r;i VJ ktíólM.ebb, (’i- 
rok nyel ti 16 k" na­
gyobb vé'1 ln t áren- 
geíméry iiiterkékiő
12 r 1 kiló szilva 
lekvár 28 kr. 1 kiló 
(=yiimölcslekvár 48k.
1 kiló finom Lub.> tá­
vé 1.20 kr. 1 liier 
iivrg finrm nmo 75 kr.
1 k ló kápOsEiti s v.t- 
nx; fit 8 kr. 1 kiló 
Csők Ívd' 98 kr.lkiló 
s.ji 1 Ki poszté s 
h rdi k 8 forintól ft 1 - 
;> L’b mindvn naey 
s gb. ti, Bores ho.'dók 
!(szálitott áron kap 
hatók. Glück Izidor 
fasz r c.;tm gr és 
sepr' kiviteli üzlelé- 
btn i'éterfiu utca

Ingyen lakás
taKsritásért, gyermektelen 
házas párral. Cim a ki­
adó hivatalban.

^------- "5
I Gjtfis priiáit kilcsöB

IdO.UOi) koiona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek: Ka’.onuüszteh, 
áltami, mog’yei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
esén ikre. Utólagos dija- 
z ». Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. 8. Simonfi u. lé,

Népdalokat
zongorán, cigányosmodor- 
h* 1 jutányos árért tavit 
i ide iigens uriloany. Cim a 
kiaeóhivatlban.

Mindenféle
nyomtaiv. nyokhoz és 
Imdtitésakh z sznksé 
ges klisobél-. ei. készit 
Hajnal Gynla Debrn 
c-.n Piac u. 9 sz.Te’e- 
íön szóm 412.___

Ti Bstességes 
kert seihez ju: hatnak 
14—16 bvós fiuk, új­
ság ánlsrástHl. Jelrn 
ke ni lehet délután 4 
órától n Cs pó íVcai 
nvomdébtn.

KoBXt
jogh Iga ók s inteli- 
gens fia al emberek 
ebéd-vacsora kosz'oi 
kapha nak nri család- 
n l, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki­
adóban.

Vidéken
Debrecenhez kezel fekvő 
mez.6 városban, egy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vévé kö­
zönség már megvan te­
remtve. BGvobb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Nem
fél ez lshntSl. begy még 
jobban meg fogja verni 
azokért a tetteiért, a mit 
maga csinál legyen nyu­
godt én mindent tudok.

megnagyobbított
di vatraktárnnk *a.

gyönyörű választékban érkeztek
»2 őszi és téli idény

legszebb újdonságai:
Női ruha én kosztüm szövetek. 
Fekete és s ines ruha sejmek

L.joni diyat- sejmek színházi ltokra
Csipke és sei < em Esarpok

jutányos, szabott árakhoz

Szafió £ajos Siai
vászon, divat és szönnyeg áruháza. 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot 
tüntetik fel 432 x-47.

Ha kösxvényban, reumában, isehiís 
)an szenved, =ä"==s=rä

vegyen így üveg 566-66-2.

l|öszY8i]ij -szeszt,
mely csuzf, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen- 
gf ségét, fájdalmakat és daganatokat biz 
tos.-in gyógyít. Hat- sa a legrövidebb idő 
alait észlelaetfi. Kopható Dr. Fiesch E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross ut 24. szám. — Másfél 
deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használ-líra való „Családi“ üveg ára 5 
kor. 3 kin, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve utánvétel küldjük.

Újdonságok
Blúz és Ruha-Selymek

továbbá:

Bloz és Í^uha-Bársonyokban
naponként érkeznek

Besziwf J. és Társa
divat ár nháxában, 29*—x—m

Debrecen, Kossuth-utcza 5. Kánt.

Belépési felhívás

debreceni jjsszámoíó Bank
mint szövetkezet

Debrecenb?n megalakult, és működését 1907. évi janua? hó 1 én Piac utoa 49 ex. 
alat'.i helyióégbíti, a főpostával szemben megkezdi.

Célja : hogy tagjait heti befizetések által a takarékosságra buzdítsa, és hogy 
tagjait könnyen visszafizethető olcsó kölcsönökkel segélyezze.

Tagja 1®hot mindenki, a ki hotenkint legalább 40 fill, befizetésére kötelezi 
magát Du uki tehetségéhez képest többet ia befizethet.

Az ilykép befizetett összegeket a 6 évig tartó óvtárBula- lejár a után az 
intését mindenkinek kamatlat együtt egy összegben visszafizeti, di ezenkívül az illető 
még befizetése nrányábpr. az intézet haszoneredményében is részesül.

Kiki annyit fizessen heíenkin;, a menn, it épc-n minden nehézség nélkül tud 
fizetni, és akkor csodálkozni fog bog., 6 óv után sziljén észrevétlen befize'ések milyen 
nagy összegre gyűlnek fel.

Aki hetenkint 40 f. fiz?t, az 6 óv után csak ifikében 124 k 80 f ksp vissza..
Aki hetenkint 80 f. fizet, az 6 év után csak tőkében 249 k. 60 f. kap vissza.
Aki hetenkint 3 k. fizet, az fi óv múlva csuk tőkében 624 k. kap vissza.
Aki hetenkint 4 k. fizet, tz 6 év után csak Ifikében 1248 k. kap vissza.
Aki hetenkint 6 k. fizet, az 6 év után csak ifikében 1372 k. kap vissza.
Aki hete kint 8 k. fizet, az 6 év uráu csak tökében 2496 k. kap vissza.
Aki hetenkint 10 k, fizet, az 6 év u.án csak tőkébtn 3120 k. kap vissza, 

d:; ezenkívül még e.cn összeg kamatait és h lnszoneredvüénybfil reá esfi téezt is 
megkapja.

Ht pedig időközben kölcsönre volna szüksége, a befize‘eít összeg */10-eíl részét 
bármikor visszakaphatja kölcsön képen.

Ezenkívül intézetünk könnyen visszafizethető olcsó kölcsönt nyújt mindazoknak 
kik tagiul sorába beléprek, és púiig vagy személyi hitelt kezesség mellett, vagy 
jelxálogi hitelt ingatl nra való betáblázáss: 1. T /vubbí biz ositék 1 elfogadható érték- 
tárgakra is folyósít in’ézetünk Lölcsöcöket.

Mind nki ennyi hiteit vehet igénybe, u mennyit beli befizetésekkel 6 év alatt 
vissz-fizetni ;ud. Da jelzálog! hitelt sd tz intézet 12 évi törlesztésre is, ugyancsak 
heti befizetésekkel.

A kölcsönök u!án előlegestül kamatot fizitní nem kell, mert a hetibsfizetéeben 
már a ;6-;störls;ztés és a kamat is b;-nnfoglahatik, Nem kell tehát a fizetési időt fe­
jében tnrtari, a kezes <ket időkint uj váltók aláírásával zaklatni, meri az aláuás csak a 
tölcsönfelv éleik or történik, bélyegmentes kö'elezvényreés egyszer s mindenkorra sz ól.

Minden ÍOO korona kölcsön heti 40 fillérjével vieaxafixethető
Bizalommal fordulunk tehát Dóbrecen sz. kir. város és vidéke t. közönségéhez 

hogy lépjenek be minél tömegesebben szőve kezelőnkbe; a hol részünkről mindenkor 
pontosságot, méltányos és lelkiismeretes eljárást fognak tap sztaihatni.

Vidéki tagok rászére szövetkezetünk a he'i részletek bírmentes bt-küldéeére 
pós ai befizetési la; okát ad

A Debreceni Leexámoló Bank, mint szövetkezei hivatalos helyisége 1806 
évi december havától kezdve.

Debrecenben, Piac ntoa 49 számú házban, a Főpostával esemben, e 
földszinten leex.

Tagul lehet jelentkezni aluliro.t igazgatóság bármely tagjónál, továbbá a kö­
ve kező iizle ek ©ti.

Múyer .fenő füsze kereskedésében (Piac-u és Széehényi-utca sarkán.)
Váray Jóxeef füszerkoreskedés ‘ben (Piac u éi S'monffy-utca sarkán.)
Fisch Testvérek j t.ékkereskcdésóben (Piac u'ca 40,)
Kelt Debrecenben, 1906 évi október havában

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd joglanóosos 

Bárány Mór gőzmalom ulajdonos 
Dr. Csíkos Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gv-iros 
Dr. Kenyeres Elek orvos 
Kenyeres Károly földbir okos

AZ IGAZGATÓSÁG :
Szele Oyör?y, Fürét Ödön,

ev. ref. lelkész, elnök nagykereskedő, alelnök
Mixyer Jenő kereskedő 
Roncsik Lajos városi főszámvevő 
Szliuk i Is ván szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István épitész 
Várav Józief kere kedő

Mogyarossy Ferenc dohány beváltási felügyelő

Debrecen oyomatot László József könyvnyomdájában


